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ATA DA SEXCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARICANDUVA. 

 

Realizou-se no dia oito de novembro do ano de 2021, às dezessete horas e quarenta minutos, na 

sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua Tiradentes, 

número 234, centro, a Sexcentésima Sexagésima Nona Reunião Ordinária da Câmara Municipal, sob 

a presidência do digníssimo vereador, o senhor Fernando Monteiro Santos. O senhor presidente 

Fernando Monteiro cumprimentou a todos, convidou a todos para juntos fazerem as orações habituais 

e logo após declarou aberta a sessão em nome de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência 

do livro de assinaturas, constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes 

vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, Geraldo Donizete Santos,  

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos,  Osnar de Cristo Gomes de 

Melo, Cláudio Monteiro Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva. Dando início 

ao expediente do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura do resumo da ata 

da sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos senhores 

vereadores. Em seguida o senhor presidente solicitou leitura de ofícios recebidos na casa. Ofício 

023/2021 da Câmara Municipal de Capelinha, na pessoa no vereador Luciano Costa Barbosa 

destinado aos senhores vereadores de Aricanduva, onde solicita dos mesmos que intercedam junto 

aos órgãos estaduais no sentido de empenhar na busca por aumento salarial dos socorristas do 

SAMU, em especial dos motoristas condutores destes socorristas. Dando continuidade com a sessão 

o senhor presidente Fernando Monteiro Santos concedeu o espaço para o senhor secretário de 

saúde, senhor Felisberto Santos Oliveira, ele que veio a esta casa expor para os nobres vereadores 

a real situação da saúde no município de Aricanduva, a “saúde em números “por assim dizer e pedir 

o apoio dos vereadores naquilo que lhes couberem. Com a palavra o senhor secretário cumprimentou 

a todos, agradeceu o espaço a ele cedido. Justificou sua saída na reunião anterior, onde tinha pedido 

o espaço, mas não pode ficar devido uma urgência, pois teve que sair para cuidar  da transferência 
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 de um paciente. Não foi fugindo da verdade, até porque foi sua pessoa quem solicitou este espaço 

para falar da saúde, qual é o momento que o município está passando diante das dificuldades e é 

preciso encontrar uma saída par solucionar os problemas encontrados que recebeu quando começou 

a responder pela pasta da saúde em Aricanduva. O secretário reforçou a questão das voltas as aulas 

e também a flexibilização de festas e movimentos populares. Isso é uma norma que veio do estado 

e é preciso acompanhar, graças a Deus o nosso município está sim em boas condições para retomar 

a vida e começar a voltar ao normal. Passamos por um período turbulento nos últimos tempos e 

graças a Deus as coisas voltaram a funcionar. Tem o prazer de divulgar que não estamos tendo 

nenhum, caso de covid no nosso município. O trabalho intenso continua, esteve em reunião do estado 

na quinta-feira na cidade de Araçuaí e a norma é que ainda não podemos tirar a máscara, mas em 

breve será decretado pelo estado que iremos conseguir tirá-la também. Isso ainda não está liberado. 

É claro que tem sim os protocolos de segurança, distanciamento social nas escolas e demais 

repartições onde houver aglomeração, portanto aos poucos a vida vai retornando ao normal. Outro 

motivo comovente e necessário e o que lhe trouxe a esta casa principalmente, foi para falar um pouco 

das demandas da saúde no município. Protocolou oficio aqui na casa, onde o mesmo foi lido na última 

reunião, no dia que precisou se ausentar. Fez um levantamento breve, não dá para citar todos, mas 

irá falar alguns, começando pela ginecologia como exemplo, onde há um número de duzentos e trinta 

e seis pedidos de consultas atrasadas no município, onde o preço de cada consulta é de duzentos e 

cinquenta a trezentos reais por paciente, onde ele não tem condições de pagar.  Cada consulta vai 

dar cerca de dois a três retornos, então é preciso multiplicar por três ou quatro até que o tratamento 

final seja concluído, quando não precisar de procedimento cirúrgico. Isso demanda muito recurso. 

Em uma matemática feita basicamente e na maioria das vezes os engana, seria entorno de um milhão 

de reais hoje para colocar a saúde nos trilhos. Isso não vai ser fácil, porque o município não dispõe 

desse recurso para fazer isso rápido e aí as filas de espera continuam, infelizmente. Estão tentando 

fazer um trabalho correto, o que é suas obrigações em fazer o certo, precisa regular corretamente os 

pacientes para não perder tempo e muito menos consultas. Se faz uma regulação errada está 

perdendo tempo, pois poderia atender uma outra pessoa. Fazer da forma correta é mais do que  
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Obrigação. É preciso diminuir e aos poucos ir baixando este índice muito alto. Isso é claro que tem 

na secretaria encaminhamentos que estão lá desde 2017, em ordem decrescente. São 

encaminhamentos antigos que estão parados, veio a pandemia, quase dois anos de pandemia. 

Quarenta por cento dos atendimentos da saúde são de urgência, porque estas pessoas precisavam 

ser tratadas no tempo certo. Não conseguiram tratar, porque infelizmente veio a pandemia. Graças a 

Deus mesmo com a pandemia não foi perdida nenhuma vida. Pelo menos o prazer de dizer isso 

temos. Agora é cuidar das sequelas deixadas pela pandemia que foram os atrasos na vida de muitas 

pessoas. O senhor secretário citou outro exemplo que é a ortopedia, onde temos um alto índice de 

acidentes no município, que são cento e seis de atraso, isso sem contar os retornos, onde quase 

todo atendimento dá o retorno. É muito difícil passar em um especialista e não ter um retorno. É claro 

que tem essa dificuldade também com a ortopedia. Outra coisa são as ultrassonografias. Tinha na 

secretaria quinhentas e cinquenta ultrassonografias atrasadas. Graças a Capelinha e Itamarandiba 

que o deram o apoio também, até mesmo porque cobrou, porque tem a PPI que é Programação 

Pactuada Integrada, onde o estado paga estas consultas, e diante disso conseguiu parcerias. 

Agradece a secretaria de saúde de Capelinha e de Itamarandiba. Inclusive hoje, Itamarandiba passou 

mais dez ultrassons para serem feitos no dia vinte. Capelinha tem dado o apoio com consultas e 

assim vão costurando e ajuntando os pedaços para puder as coisas funcionar. Não é fácil. Às vezes 

é preciso serem atrevidos e pedintes, tem que buscar para as coisas darem certo. Reforça aqui o 

pedido de apoio para puderem chegar aos objetivos e oferecer o que a população precisa para ter 

uma qualidade de vida melhor. Isso não é só seu, não só do prefeito, mas é de todos nós que temos 

condições de contribuir para este fato. Existe várias outras especialidades, não irá falar todas aqui, 

porque não irá dar conta, mas irá citar mais um exemplo que são as tomografias. O município tem 

uma cota de quatro tomografias por mês, e está com uma lista de oitenta e cinco. Isso significa que 

teria que aguardar dois anos para dar conta de atender os pedidos de tomografias   que estão lá. 

Isso significa que se o paciente levar o pedido hoje ele terá dois anos de espera. É um situação 

complicada e parece que os números apresentados são baixos. Conseguiu melhorar junto ao CISAJE 
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aumentou a cota, enviou oficio na sexta-feira, havia sido enviado com erro, mas o erro foi corrigido e 

irá melhor para atender mais rápido. Mas essa previsão de funcionar de zero com sessenta dias é 

pra daqui dois a três anos. É preciso resolver urgente algumas questões da saúde. Deixa isso claro 

para os senhores vereadores porque são cobrados também pela população. São os primeiros a 

serem cobrados. Às vezes as pessoas deixam de procurar o secretário para procurar os vereadores, 

porque sabem que aqui elas podem reclamar. E elas estão no direito delas de reclamar e cobrar, 

cobrar da secretaria de saúde, cobrar do prefeito, isso é normal, para que tentem resolver o problema. 

Às vezes a solução é ao longo prazo, pois muitas coisas não são fáceis de resolver da noite para o 

dia. Diante dessas dificuldades, ás vezes as pessoas chegam na secretaria e falam que seus 

encaminhamentos estão velhos demais. Alguns com, sessenta dias, outros com noventa dias ou 

quatro meses. Dizem que chamou fulano de tal e não os chamou. A pergunta talvez poderia ser 

devolvida a ela, perguntando se ela gostaria se passasse alguém na frente dela. Deixa claro aqui que 

a regulação é feita com a maior responsabilidade pela secretaria de saúde, não tem paixão política 

nenhuma, na saúde não pode ter, é imparcialidade e ali tem que fazer a função da forma correta, 

porque senão estariam colocando uma vida em risco. E isso é feito na secretaria com muita sabedoria 

e inteligência e por isso pede o apoio e compreensão dos senhores vereadores. Se Deus quiser irão 

dar conta e atender todos os pacientes e todos serão tratados, é claro que as dificuldades continuam. 

Ainda com a palavra o secretário Felisberto disse que veio pedir o apoio dos vereadores, pois sabe 

que todos tem poderes com os deputados e governador de chegar até eles e buscar um meio de eles 

ajudar na saúde. Deixa claro que as portas da secretaria estão abertas, ela precisa dos senhores 

vereadores os pacientes precisam do apoio desta casa. Que busquem juntos ao deputado da 

confiança de cada um, que seja governador, que seja senador, de preferência que seja com emendas 

de transferência especial, porque o gargalo da saúde está nas cirurgias, exames especializados, que 

são os mais complicados. Consultas especializadas conseguem. Dá-se um jeito, pede uma ajuda 

aqui outra ali e resolve. As cirurgias é que são mais complicadas, pois se todo mundo for pedir ajuda 

para fazer cirurgia complica, pois tem no município duzentas e dez cirurgias com atraso. Então se 

não tiver um recurso para solucionar o problema, as coisas não vão funcionar. Vai ficar paciente 
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demorando muito para ser tratado, e como diz o ditado popular, morrendo à mingua. Fica comovido 

e espera que os nobres vereadores também se comovam com a situação, reforça que as portas da 

secretaria estão abertas para que os vereadores possam estar visitando, serão abertos os arquivos 

e lhes mostrado o que de fato tem lá. Isso é necessário e importante para que consigam tomar 

providências no quesito vidas que é o mais importante que temos. Quem sabe os vereadores 

consigam estas ajudas através das transferências especiais e também agora os vereadores terão 

emendas impositivas a partir de janeiro, e poderão contribuir com a secretaria de saúde do município. 

Sabe que os colegas vereadores tem nove ou dez secretarias para ajudar, mas pede esse olhar 

especial para a saúde para que a secretaria possa ajudar estas pessoas que estão precisando. 

Talvez nem todos conseguirão direcionar a emenda impositiva para a saúde, mas está aqui 

mostrando a demanda. Quem quiser uma cópia pode fornecer, não cita nome de ninguém, não tem 

nenhuma descrição de prontuário de vida de ninguém. É só um levantamento em números. Pode 

fornecer para os senhores vereadores, assim como protocolou nesta casa, o que está em mãos foi 

alterado, porque houve uma mudança nas demandas, mas deixa à disposição, caso o vereador tenha 

interesse em estar analisando melhor. Tem também a devolução de recursos, faz este pedido ao 

nobre presidente, que se sobrar recurso da câmara para devolução, que pense com carinho na 

saúde, pois ela precisa muito de recursos para custear estes tratamentos. Será muito bem-vindo. 

Pede a todos para que pensem um pouco nos pacientes. Para qualquer outra função, que seja 

agrícola, esporte ou educação, sem vida ninguém faz nada. É preciso pensar que a saúde é 

prioridade e está à disposição para ajudar as pessoas do município, e conta com a ajuda dos 

vereadores, porque sozinho, jamais dará conta de fazer esta função. Com a palavra o senhor 

presidente passou a palavra para cada vereador, para direcionar suas perguntas ao senhor secretário 

ou fazer alguma colocação. Ato continuo os vereadores agradeceram ao nobre secretário pela vinda 

a esta casa para trazer para eles as informações sobre a saúde no município de Aricanduva, fizeram 

suas perguntas, suas colocações e se colocaram à disposição do nobre secretário para ajudar no 

que lhes couberem. Em seguida o senhor secretário agradeceu o espaço a ele cedido, agradeceu a 

todos os vereadores, aos funcionários da casa, agradece o trabalhos dos vereadores que é muito 
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digno e respeitado no município, e o povo de Aricanduva está de parabéns por ter aqui vereadores 

como seus representantes. Esta é uma situação que em poucas situações, Aricanduva já teve 

porque, quando se tem vereadores com a mente voltada para um trabalho em equipe as coisas 

funcionam muito melhor. Foi apresentado para esta casa a saúde em números e para que os 

vereadores tenham uma ideia, as servidores da secretaria, a cada cirurgia ou consulta que elas 

conseguem marcar, elas comemoram. Isso é só para se ter uma ideia de que juntos conseguem 

conduzir a vida das pessoas. Comemoram quando conseguem alguma coisa que é o sorriso de 

alguém e que se não conseguem pode ser a tristeza de muitas pessoas. Em nome do povo de 

Aricanduva agradece os nobres vereadores e se coloca à disposição de todos. Abrindo a segunda 

parte -ordem do dia o senhor presidente solicitou leitura da indicação 007/2021 de autoria do vereador 

Nivaldo Aparecido Santos que indica ao executivo municipal a realização de obras para escoamento  

das águas das chuvas em toda a extensão da Rua Cidade Nova, bairro Novo Alvorada, com 

instalação de canaletas e grelhas para direcionar as águas das chuvas até o sistema de drenagem e 

evitar o acúmulo de água em um dos lados da via que se encontra desprovido de mecanismos para 

escoamento de enxurradas. Com a palavra o vereador Nivaldo falou sobre sua indicação 

esclarecendo que fez a indicação porque na rua Cidade Nova, bairro Novo Alvorada, já tem um tempo 

que tem o problema de acúmulo de água na via. Fizeram uma obra de drenagem na parte de cima 

do bairro, amenizou mas não resolveu o problema. É preciso fazer a obra, pois no local já tem a rede, 

mas estão jogando a enxurrada no antigo campo de cima.  È preciso fazer uma obra encontrando as 

manilhas para escoar estas águas que ficam paradas na rua. É chover um pouco a mais que desce 

muita lama trazidas pelas enxurradas e é preciso que o executivo esteja sempre limpando e isso gera 

gasto para ele. É preciso fazer a obra ali pra resolver o problema. Acha que quando fazer a 

pavimentação de um local é preciso também fazer a drenagem das enxurradas para um local 

apropriado, porque com o tempo pode sim dar problema. Na rua da Saudade tem um problema 

semelhante, inclusive já foi feito pelo vereador Fernando Monteiro indicação ao executivo pedindo 

providência. Acumula água que acaba entrando nas casas de algumas pessoas, causando  
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transtornos. Na mesma rua da Saudade, um pouco à frente fizeram uma rede para drenagem, mas 

somente até em uma certa altura. Desce enxurradas e lama do bairro Novo Horizonte e para tudo no 

meio da via. Resolveram o problema da rua de cima, mas prejudicou a rua da Saudade. Pede ao 

executivo que tome providências em resolver o problema. Dando segmento com a ordem do dia o 

senhor presidente colocou em primeira discussão do plenário o projeto de lei 015/2021 “Institui, no 

âmbito do município de Aricanduva, o Conselho Municipal de Defesa dos Animais e dá outras 

providências.” Autoria: vereador Fernando Monteiro Santos.Com a palavra o senhor presidente 

Fernando Monteiro falou sobre o projeto de lei 015/2021 de sua autoria esclarecendo que a criação 

do conselho é para que ele possa trabalhar juntamente com a zoonose, que seja um conselho 

formado por pessoas que realmente se interessem pela causa para reivindicar e ao mesmo tempo 

fiscalizar. Todos sabem que o tratamento de animais precisa ser feito de forma especial, os animais 

merecem ser bem tratados, é uma questão de saúde pública. Temos vários cachorros soltos nas 

ruas, é um problema grave, porque além de poder causar acidentes, pode causar também algumas 

doenças, além do aumento do número desses animais nas ruas. É preciso começar a pensar com 

bastante cuidado sobre estas questões. É importante a criação do conselho que possa reivindicar 

junto com a zoonose e secretaria de saúde para trazer soluções para a população. Nada melhor que 

a criação de um conselho que possa criar leis direcionadas para esse trabalho com os animais. O 

conselho contará com pessoas da sociedade civil, veterinário, representantes da câmara municipal 

entre outros. Conta com o apoio dos colegas vereadores na aprovação do projeto para que na 

sequencia possam correr atrás dos benefícios em prol da população de Aricanduva em questão dos 

animais para que eles recebam um tratamento digno. Com a palavra e em sua discussão o vereador 

Nivaldo Aparecido disse que o projeto é de suma importância, parabeniza o nobre presidente pela 

autoria do mesmo. É importante pensar que os animais domésticos, principalmente cachorros, pois 

não só em Aricanduva, mas em todos os demais municípios por onde passamos é notório o alto 

número de cães abandonados nas ruas. O projeto é sim de muita valia. Não só os animais 

domésticos, mas é preciso cuidar também dos animais silvestres, porque muitos já estão extinção 

em extinção e é preciso cuidar também da fauna e da flora. Com a palavra o presidente Fernando  
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Monteiro disse que concorda com a fala do nobre vereador Nivaldo. Citou a questão dos cães soltos 

pelas ruas, que é uma causa que acontece com mais frequência no nosso município e gerando uma 

cobrança muito grande, mas realmente tem também que zelar das demais espécies. Ato contínuo o 

senhor presidente colocou em primeira discussão do plenário o projeto de lei 018/2021 “Autoriza o 

chefe do poder executivo municipal a instituir o auxílio feira da agricultura familiar (ticket-feira) e dá 

outras providências”. Autoria do poder executivo municipal. Antes da discussão o senhor presidente 

solicitou da secretária que fizesse leitura do parecer emitido pelas comissões competentes no projeto 

em questão. Com a palavra e em sua discussão o vereador Nivaldo Aparecido disse que o projeto 

de lei 018/2021 é de suma importância, pois autoriza o executivo a conceder um abono ao servidor 

público para que ele possa estar adiquindo produtos na feira-municipal. Isso é de grande importância, 

porque com a pandemia o mercado municipal ficou sem movimento e agora com o retorno das 

atividades seria bom para dar uma aquecida na feira da cidade e movimentar o comércio local. Com 

a palavra e em sua discussão o vereador Geraldo Aparecido disse que o projeto em questão do ticket-

feira atinge dois aspectos. Aspecto do auxílio para o funcionário que recebe um salário mínimo, onde 

no projeto tem este requisito que é todo funcionário que vai ser bonificado. O funcionário terá que 

atender alguns requisitos e esses requisitos já estão na lei e outros requisitos poderão ser colocados 

através de decreto emanado pelo poder executivo. Assim já discrimina o próprio texto do projeto de 

lei. Outro ponto atendido é o pequeno produtor rural que será previamente cadastrado pela secretaria 

de agricultura é estes títulos vão ser gastos somente com aqueles produtores devidamente 

cadastrados e esse cadastro logicamente vai ser também por meio de alguns critérios e esses 

critérios passam por meio de um decreto do poder executivo que vai discriminar quais critérios deve 

ser atendido pelo pequeno produtor rural. É de muita importância e pinçando o dito pelo nobre 

vereador Nivaldo, realmente irá fazer aquecer a nossa economia local, principalmente naquele que 

é o principal fornecedor de alimentos do nosso município que é a agricultura familiar. A agricultura 

familiar tem um poder muito grande, em que pese, nos últimos anos ela não está recebendo a atenção  

devida, principalmente do governo federal, estamos passando por alguns desgastes e esses 

desgastes vem desmantelando a agricultura familiar. A agricultura familiar precisa ser fortalecida a  
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todo tempo, justamente porque ela fornece um alimento bom e saudável por assim dizer e aquele 

alimento sai direto do produtor para o consumidor. Isso é muito importante. O fortalecimento da 

agricultura familiar gera um outro conceito que é o conceito da sobra da exportação. O grande 

produtor vai conduzir para o mercado externo e o pequeno produtor para o mercado interno e esse 

mercado interno nosso precisa ser exigente em receber um produto de qualidade. Um exemplo disso 

é que quem receber o ticket vai comprar o produto daquele produtor que ele conhece a produção. 

Temos essa capacidade de saber como se produz. O projeto é muito importante.  Com a palavra e 

em sua discussão o vereador Ricardo Lafaiete disse que como bem dito pelos colegas, o projeto irá 

beneficiar aos funcionários que recebem um salário mínimo. Sabemos das dificuldades, vários 

funcionários pedindo aumento devido ao preço do custo de vida hoje. É um meio que o executivo 

encontrou para está beneficiando estes funcionários. Seria bom que o projeto fosse estendido as 

famílias carentes, mas foi dito que as famílias carentes são acolhidas por vários programas que tem 

na secretaria de agricultura. Dando prosseguimento com a pauta do dia o senhor presidente solicitou 

leitura para entrada em tramitação do Projeto de Resolução 003/2021 “Cria e regulamenta o 

funcionamento do Balcão da Cidadania na Câmara Municipal de Aricanduva/MG, disciplinando sua 

competência, atividades e dá outras providências”. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Aricanduva. Após leitura o projeto de resolução 003/2021 foi encaminhado para as comissões 

competentes. Nada mais na segunda parte da ordem do dia, o senhor presidente passou para a 

terceira-parte, grande expediente e declarou a palavra franca aos senhores vereadores. Com a 

palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais um 

dia. O vereador Nivaldo disse que sobre sua indicação citou que tiraram as enxurradas da rua de 

cima e jogaram na rua da Saudade, mas deixa claro que isso foi na administração passada. Na rua 

Cidade Nova aconteceu a mesma coisa, onde tiraram as enxurradas e jogaram no antigo campo de 

futebol, mas é preciso corrigir estes problemas. Agradece mais uma vez a presença do senhor 

secretário e deixa claro que também está pronto para ajudar a secretaria de saúde naquilo que estiver 

no seu alcance. Em relação as emendas impositivas também está pronto para ajudar, sentar com os 

demais vereadores para estarem dialogando e vendo a destinação das emendas. O vereador desejou  
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boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo Donizete cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus por mais um dia. Disse que hoje tiveram a honra de receber na casa o senhor 

secretário de saúde o qual trouxe informações muito importantes que os vereadores precisavam 

saber para passar para os ouvintes. Espera que os demais secretários façam o mesmo e que venham 

trazer seus esclarecimentos, porque isso é muito importante, pois trabalham aqui na casa e precisam 

saber também dos acontecimentos. É claro que como vereadores tem a responsabilidade de estarem 

indo nas secretarias buscar informações, mas esperam que os secretários venham até a esta casa 

também. A câmara está sempre de portas abertas para receber a todos. Agradece o nobre secretário 

pela presença e o seu trabalho tem sido um trabalho muito bem feito. É preciso que ele receba todo 

o apoio possível, todos sabem que a área da saúde é um pouco complicada, mas com o apoio de 

todos e a força de Deus nada é impossível.  O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra 

franca o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia. O 

vereador parabenizou o senhor secretário de saúde Felisberto por estar aqui na casa trazendo 

reivindicações sobre a área da saúde. A saúde é uma secretaria que tem mais prioridades no 

município. Irão estar sentando e dialogando e analisando para estarem ajudando a área da saúde 

que é muito importante. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador 

Geraldo Aparecido cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. Muito tem 

aprendido nas reuniões aqui da casa e vê que o trabalho está sendo bem feito. Agradeceu a presença 

do nobre vereador e atual secretário municipal de saúde por estar aqui presente e por trazer a saúde 

aqui em números para esta casa e para a população que os acompanha. Disse que gostaria de 

comentar sobre a volta às aulas. Voltando as aulas agora a nível estadual e municipal e isso é 

importante. Demostra estarmos colocando o trem nos trilhos, tomando o seu curso normal. Sabe que 

gerou e gera uma certa ansiedade de como será, são novos tempos, novas delimitações que são 

colocadas, novas provas, e tem certeza que aqueles que são os novos, são os professores e 

funcionários da educação, aqueles que tocam a educação, eles darão conta de mais esta árdua 

tarefa, porque lecionar já é difícil, imagina agora com a situação que estamos vivendo que é um 

complicador a mais, mas tem certeza que os professores irão exercer suas atividades com a  
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grandeza de como sempre faz. Os pais, nesta perspectiva de uma melhoria na relação social, porque 

entende que este tempo longe da escola, mesmo sendo ministrada as aulas por vídeos conferências 

não é a mesma coisa.   Vai haver lacunas de aprendizado, principalmente para aqueles que estavam 

acessando as escolas, que são os alunos dos anos iniciais. Iremos detectar isso mais adiante, vai 

ser um baque no aprendizado, porque nunca, uma palavra forte, mas vai usá-la, mas nunca os pais 

vão substituir os professores nesta jornada de ensino, porque eles detém uma metodologia, uma 

didática para ensinar e os pais naquela compreensão de um conjunto familiar, detém a capacidade 

de educação como um todo, mas não desta educação de aprendizado. Essa educação de 

aprendizado é dada aos profissionais da área da educação. Parabeniza os pais, os agentes 

envolvidos nesta questão, as áreas de saúde, pois é logico que ela está sempre presente exercendo 

seu trabalho, dando base para isso funcionar bem e principalmente aos professor que estão ali na 

linha de frente, agora no momento são eles que estão na linha de frente dessa nova retomada da 

vida e pilotando as rédeas do nosso dia a dia. Parabeniza enfaticamente aqueles parceiros desse 

processo da educação, porque não vai ser fácil. Os profissionais da educação já passaram por um 

processo estressante, porque este processo das aulas online, por mais que muitos cogitam ser fácil 

foi um complicador. Tanto que foi um complicado que conhece uma pessoa que preferiu pedir licença 

do que enfrentar esta nova dinâmica, esta nova realidade vivida. Parabeniza aqui todos os 

envolvidos. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Osnar de Cristo 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. Agradeceu a presença do 

nobre secretário Felisberto, tem a dizer a ele que seu trabalho está sendo diferente, porque é um 

secretário presente aqui na casa, sempre buscando parcerias, diferentemente de alguns outros 

secretários que estiveram aqui somente no dia de votar um certo projeto de empréstimo para 

construção da sede da prefeitura municipal, como se fosse para fazer uma pressão para os 

vereadores votar. Sabe que vereador nenhum votou a favor por causa da presença dos secretários 

que estavam aqui no dia, mas sabe que eles não vieram mais aqui nesta casa legislativa. Deu para 

perceber que eles vieram aqui somente para pressionar de uma forma geral os vereadores.  
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Parabeniza o secretário de saúde Felisberto por sempre estar presente. Sabe que ele tem muito boa 

vontade, infelizmente não depende somente dele, ele sabe bem do que está falando, sabe que é 

preciso fazer um serviço muito bem feito para bater as metas no município, porque se não bater as 

metas, o município começa a perder recurso. Sabe que esta é uma preocupação do secretário 

também e por isso ele depende de uma equipe competente, como ele tem uma equipe competente 

e muita atenta a estas questões da saúde. Todos que trabalha na saúde sabe bem que se a secretaria 

não bater as metas ela acaba perdendo recursos nos anos seguintes. Agradece o secretário mais 

uma vez pela presença e também pela boa vontade para com o povo de Aricanduva. O vereador 

desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. Agradeceu a presença do secretário Felisberto por 

estar aqui na casa passando as informações, sempre que procura a secretaria é muito bem recebido, 

tanto pelo secretário, quanto pelos demais servidores. Às vezes chega lá meio com pressa e as 

pessoas o deixa passar na frente para estar resolvendo algumas coisas e se sente muito feliz pelo 

tratamento recebido. Isso acontece não só com sua pessoa, mas com todas as pessoas que vão até 

lá. Agradece mais uma vez a presença do nobre secretário e que ele volte mais vezes a esta casa. 

O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Ricardo Lafaiete 

cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. Agradeceu mais uma vez a 

presença do senhor secretário de saúde por vir a esta casa trazer para os vereadores os 

esclarecimentos, o parabeniza por esta credibilidade dada aos vereadores e por estar vindo dialogar 

com os vereadores em busca de resolver os problemas da saúde no município. Pede aos demais 

secretários que coloquem a mão na consciência, todos sabem que a prioridade em um município é 

a saúde, sabe que existe a possibilidade de estar economizando em várias áreas para atender a 

população na área da saúde. Desejou boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador 

Raimundo Costa cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma dia. O vereador agradeceu 

a presença do senhor secretário Felisberto, disse a ele que é muito bem-vindo nesta casa por vir 

trazer as informações a esta casa, pois quando estão bem informados as coisas andam de forma 

mais corretas. Às vezes as pessoas os procuram reclamando que as consultas estão demorando a  
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ser liberadas, mas as vezes não sabem o porquê da demora e os vereadores também não sabem o 

que responder de forma correta. Se tiverem a informação poderão responder certo para as pessoas, 

que é devido ao grande número de procura e a falta de recursos como está acontecendo. Se Deus 

abençoar, em breve estes problemas serão resolvidos. É difícil, mas não é impossível, se colocar 

Deus em primeiro lugar. As pessoas pedem, cobram e estão com toda razão, porque sem saúde fica 

muito complicado. Mas Deus abençoe que conseguem resolver este problema o mais rápido possível. 

O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra o senhor presidente Fernando Monteiro 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia, agradeceu os vereadores, funcionários 

da casa, assistentes e ouvintes pelas mídias sociais. Disse que o secretário de saúde abordou um 

tema muito importante que é a volta às aulas. Sabemos da importância e ao mesmo tempo a coragem 

dessa retomada as aulas. Era um assunto que dividia várias opiniões, principalmente dentro do nosso 

município. Participou de uma reunião e viu a coragem do secretário de saúde, em todo momento 

defendendo a volta às aulas, porque já estava parado a quase dois anos e o tanto que estes alunos 

estavam sendo prejudicados. São dois anos que não interfere apenas na questão educacional, mas 

também na questão da saúde onde muitos alunos ficaram cada vez mais sedentários, entra também 

na questão psicológica e social, a falta de interação entre estes alunos que é de grande importância, 

independendo da faixa etária de todos eles. Na reunião estava presente a secretária de educação e 

disse que o município de Aricanduva estava preparado para a volta das aulas. A secretaria de 

educação estava preparada desde o mês de junho, porém no mês de junho era meio impossível 

porque a vacinação ainda não estava avançada como está hoje no atual cenário. Graças a Deus 

agora teve a aprovação do comitê para a retomada as aulas. No início ele achou por bem não voltar, 

mas depois houve reivindicação para esta volta as aulas dos próprios pais de alunos   que buscavam 

um posicionamento mais concreto de o porquê não voltar com as aulas. Mas com os números 

positivos que demostravam que poderiam sim estar voltando com as aulas, que são de grande 

importância, foi tomada uma melhor decisão. Estamos vendo aí um movimento rotineiro na cidade, 

por mais que não seja todos os alunos que estejam frequentando as aulas, mas para os poucos que 

estão vindo, tem certeza que está sendo de muito aprendizado, seja na questão educacional, mas  
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também se preparando para os próximos anos, pois sabemos que esta doença não vai acabar. 

Teremos que aprender a lidar com esta situação. Que os alunos, professores, pais e todos nós 

aproveitemos bem o resto do ano. Parabeniza a todos os professores por todo este trabalho durante 

o tempo que foi de forma remota. Agora está sendo retomado de forma presencial, sabemos que em 

todo este tempo os professores estavam trabalhando e muito. Todos sabem que não é fácil conduzir 

uma sala de aula, conduzir alunos ao ensino de forma online. O trabalhos deles foi de suma 

importância. É conhecedor de que alunos do ensino primário que não sabiam ler, através dos 

esforços dos professores, mesmo de forma remota puderam aprender a ler. Sabe que este período 

de dois anos que se passou não ficou desperdiçado. Sabe que tem muita coisa boa e de aprendizado 

neste período. Reforça para a população que quem ainda não se vacinou, que se vacine, sabe-se 

que os casos de covid vem diminuindo cada dia mais, temos aí os números provando a eficácia da 

vacina. Logo que começou a pandemia o que pedíamos a Deus era que iluminasse uma forma para 

solucionar este problema. Graças a Deus a forma está aí, através de Deus primeiramente e através 

da competência da medicina. Que as pessoas se vacinem, previnam –se, pois tem muitas coisas que 

são pregadas que não são a realidade. Todos sabem a importância que o SUS tem em tudo que está 

acontecendo nesta evolução da vacina. Estamos caminhando cada dia mais para vencermos estes 

dias difíceis. Não sabe dizer se podemos falar que iremos tirar algo de bom em tudo isso, mas acredita 

que tem sim. Tem várias coisas que poderemos levar de aprendizado para o futuro próximo. O 

presidente agradeceu mais uma vez a todos os vereadores por participarem da reunião, por estarem 

juntos discutindo sempre o melhor para a população, agradeceu aos funcionários da casa por 

estarem sempre colaborando com os trabalhos, agradeceu os assistentes pelas mídias sociais e a 

toda a população de Aricanduva, por estarem sempre reivindicando e os dando apoio em seus 

trabalhos. Podem ter certeza que o poder legislativo sempre irá priorizar a necessidade de cada um. 

Agradece mais uma vez a presença do secretário de saúde, por estar sempre presente nas reuniões, 

sempre em parceria com a câmara, desde que assumiu a secretaria de saúde buscando sempre um 

diálogo com os vereadores para juntos estarem encontrando soluções para os problemas. Deixa o 

convite estendido aos demais secretários que quiserem estar usando a tribuna para estarem junto  
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buscando o melhor para a população aricanduvana. Sem mais nada a tratar o senhor presidente 

Fernando Monteiro, mais uma vez agradeceu a todos pela presença, desejou um boa noite a todos, 

declarou encerrada a sessão e foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada será assinada por 

todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva em oito de novembro de 2021. 
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